НИУ ВШЭ-2019, Микроэкономика (МЭ)  
 
 
 
                     Семинар-01 (Модуль 3) 
Производство
1. Может ли технологический процесс характеризоваться убывающей отдачей на каждый фактор производства и иметь возрастающую отдачу от масштаба? Если вы считаете, что может, то приведите соответствующий пример. Если вы считаете, что это невозможно, то докажите соответствующее утверждение.

2. Пусть для любого выпуска Q соответствующая изокванта имеет вид 
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. Проанализируйте справедливость каждого из нижеприведенных утверждений:

(a) Для некоторых уровней выпуска достаточно использовать только капитал

(б) Предельный продукт труда является отрицательным

(в) Эта технология характеризуется убывающей отдачей на капитал для всех K>0 и L>0

(г) Эта технология характеризуется возрастающим предельным продуктом труда для всех K>0 и L>0

(д) Эта технология характеризуется возрастающей отдачей от масштаба для всех K>0 и L>0

3. Рассмотрите фирму, которая находится в точке A, где производит 10 единиц готовой продукции, используя 8 единиц труда и 6 единиц капитала. Технология этой фирмы характеризуется убывающей предельной нормой технического замещения. В точке A предельный продукт труда равен 3, а предельный продукт капитала равен 2. Цена единицы труда равна $1, текущие издержки производства составляют $20. Все факторы являются переменными и бесконечно делимыми.

(а) Запишите уравнение изокосты, проходящей через точку А.

(б) Изобразите изокосту и изокванту, проходящие через точку A. Объясните вербально, как тот же выпуск можно произвести с меньшими издержками.

(в) Изобразите точку B, которая не соответствует минимальным издержкам, но позволяет произвести тот же выпуск, что и Ас меньшими издержками. Обозначив достигнутую экономию на издержках через (C, изобразите ее на вашем графике. 

4. Для производства трехколесного велосипеда требуется 3 колеса и одна рама. Пусть Q - количество велосипедов, W – количество колес, F – количество рам. Цена колеса составляет PW и цена одной рамы равна PF.

(a) Опишите производственную функцию для трехколесных велосипедов Q(F, W)?

(б) Изобразите несколько изоквант и выведите графически траекторию поста фирмы.

(в) Найдите функцию издержек TC(Q, PW, PF).
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